



6000万元惠及困难群众4万人次

胶州市慈善总会“周行一善”项目荣获第六届山东慈善奖

□半岛记者 周茂平 通讯员 刘福林

日前,第六届山东慈善奖评选结果揭晓,经过严格广泛的考察评审和公示,胶州市慈善总会“周行一善”项目榜上有名,这是山东省慈善公益领域的最高奖项,旨在表彰在慈善事业中作出突出贡献的个人、团体、企业和优秀慈善项目。

周行一善 救急救难

“周行一善”项目是市慈善总会针对慈善救助需求的迫切性和时效性,充分发挥“救急难”作用,创新搭建的具有胶州特色的慈善救助平台,项目变阶段救助为日常救助,坚持长年开展,每周救助10户左右由于天灾人祸、特殊疾病等原因造成生活特别困难的家庭,每户救助善款3000~5000元,体现了救急救难的“胶州慈善速度”。在救助过程中,慈善工作人员进村入户对申请救助家庭走访调查,邀请爱心人士把救助金发放到困难群众手中,受到了社会各界的广泛赞誉。项目实施以来,已救助特困群众40000多人次,发放救助金6000多万元,党和政府的温暖、社会的爱心像阳光



胶州慈善一日捐动员大会。(资料照片)

一样普照困难群众。

慈善事业保障和改善民生

以“周行一善”助困项目为基础,市慈善总会立足精准扶贫和乡村振兴,不断完善“助困、助医、助学、助老、助残”五

爱,困难学子顺利入学,白内障患者重见光明,慈善事业为保障和改善民生,促进社会和谐发挥了积极作用。

人人可慈善 人人能慈善

在慈善事业的影响感召下,“人人可慈善、人人能慈善”成为社会风尚,社会各界参与慈善、奉献爱心的热情不断高涨,形成推动慈善事业发展的整体合力。近年来市慈善总会每年募集善款2000多万元,党政机关、企事业单位、村庄(社区)、家庭(个人)纷纷慷慨解囊,为慈善事业发展增添力量。70多家爱心企业单位在市慈善总会设立慈善冠名基金,每年开展助困、助医、助学、助老、助残、资助慈善公益项目等活动50多次,支出慈善冠名基金400多万元。11支慈善义工队伍广泛开展了“关爱抗战老兵”、关爱残疾儿童“筑爱助残”、“关爱空巢老人”、“文明城市创建”等各有特色、专业水平较高的志愿服务活动,常年参加慈善活动的义工3000多人次,1名慈善义工荣登山东好人榜,4名慈善义工分别被表彰为胶州市道德模范和胶州市美德少年,5支慈善义工队伍被表彰为胶州市“四德工程”建设标兵社团。

胶州市第二届“孔子文化”主题花灯展开幕



四书五经长廊。

□半岛记者 刘静 报道

本报讯 为纪念孔子诞辰2569周年,进一步宣传和弘扬儒家文化思想,同时配合第五届中国秧歌节、美食节等盛大活动的举办,由中国孔子基金会、青岛大沽河省级生态旅游度假区管委会山东孔子少海文化股份有限公司主办的胶州市第二届“孔子文化主题”花灯展于9月20日拉开帷幕。

中国的花灯,享誉古今中外,其历史起源可追溯到一千多年前的隋朝末年,于唐朝年间而兴盛。

此次花灯展依旧是在胶州少海孔子六艺文化园举行,以“儒家圣地人文少海”为主题,将传统文化与时

代精神相结合,体现了居民群众欣欣向荣的生活新风貌,呈现了一幅欢天喜地的热闹景象。其中,灯会现场最抢眼的是位于牌坊前的“文明胶州”和“四书五经长廊”主题灯组,吸引了大批游客市民驻足观赏,与家人、朋友合影留念。

据了解,此次花灯展活动从9月20日开始至10月4日,活动持续15天。活动开展以来,参观赏灯的游客已过万人次,成为胶州市整个中秋节假期的热点亮点,在极大提高了胶州市知名度和美誉度的同时,也对儒家文化在胶东半岛传播及胶州市文化品牌的提升带来积极的影响。

三轮车侧翻老人被困驾驶室,过路记者拆门救人



救人现场。

□半岛记者 周茂平 报道

本报讯 9月26日,胶州一位六旬男子驾驶的三轮车在少海北湖附近一条无名土路上侧翻,由于地理位置偏僻,老人在车内被困达半小时之久,幸亏路过此处的记者及时发现并将老人救出。

26日上午10时许,半岛网记者黄超和鲁网记者孙强在驾车经过少海北湖一处工地荒郊时,发现在湖边一条无名土路上,一辆蓝色的电动三轮车侧翻在路上,经过时发现三轮车内有男子求救。

“你把车门钥匙拿出来,我打开车门把你救出来。”孙强跑到侧翻的三轮车旁边后,发现三轮车右侧的车门被挂锁锁住了,玻璃内侧还有变形的铁丝网阻挡,因担心车内的男子受到二次伤害,也不敢砸破车玻璃。男子从里面缓慢将铁锁钥匙递出来后,虽然车锁能打开,但车门却因为变形卡住,门内加装的铁丝网也已变形。见状,孙强只好用

手向外面缓慢掰开。经过10多分钟的营救,孙强终于将车门掰开,被困的男子这才从驾驶室内站起来。在孙强的帮扶下,这名男子才从变形的驾驶室内走出来。

据了解,被困男子今年63岁,姓周,家住胶州市大同村,上午驾驶电动三轮车经过北湖这片荒滩,因为路面坑比较大,不小心三轮车侧翻,老人被困在驾驶室内。由于老人翻车的地方平时很少有人经过,旁边有树木遮挡,路口也比较小,如果不注意根本很难发现,当孙强发现周先生的时候他已经在侧翻的车内被困30多分钟,在封闭车厢内被太阳高温炙烤已经开始意识模糊,幸亏遇到了记者经过这里,这才被营救出来。

随后,孙强又帮老人把三轮车从土路上推出来,在确认老人没有明显外伤,车辆可以继续行驶后,孙强随后离开现场。